

Cádiz durante el año que murió anoche

Su literatura dá felices producciones, el trabajo sufre grave eclipse, los deportes aumentan y un destello de consolador optimismo alumbra el nacimiento del año 1927.

El Municipio en 1926

Marcará en la Historia del Municipio gaditano, la anualidad fenecida, un período de intensa actuación, en el que, junto a los aciertos de acometer el alcantarillamiento de la ciudad, el ensanche de Augusta Julia y la techumbre y municipalización del Mercado de la Libertad, obras que se costean a sí misma y que responden a una urgencia, aparecen los evidentes errores de acometer exageradas obras de ornato, que, al no crearse nuevas rentas, han de ser financiadas de otro período de inflación fiscal en el que los propietarios, los inquilinos y los consumidores tendrán que ser sometidos a gravámenes muy difíciles de soportar.

De 1926, quedan definidos en el Ayuntamiento como cabezas y caracteres acometedores y activos, las figuras del Sr. Paredes y del Sr. Nuche, llevando el primero a efecto todo su programa creditual y de adjudicaciones de obras, y consumando, el segundo, un nuevo contrato de fluido eléctrico que ha de duplicar al alumbrado público, y las reformas en el Palacio municipal, que si no necesarias ni reproductivas, tampoco atraen serio motivo de censura.

La colocación de la primera piedra en las llamadas grandes obras, la terminación del hormigonado del paseo de ronda, y la recepción a los marinos argentinos, que reintegraron a España a los tripulantes del «Plus Ultra», son las tres fechas memorables que marca el año municipal.

Todos aquellos, en que la solución del conflicto del agua, fué soslayada y sometida a trámites dilatorios, forman el eterno reverso que hace de los hombres seres originariamente imperfectos.

Durante el año, el alcalde fué condecorado por dos países extranjeros, y el exconcejal señor Pastoril, fué nombrado Inspector de abasto.

El progreso cultural en 1926

El progreso cultural de Cádiz en el año que acaba de extinguirse, se significó muy señaladamente por la difusión popular que la Radio, regentada por el gaditanísimo Viesca, dió a los estudios de los artistas y publicistas locales, en un amplio cielo de manifestaciones culturales, con las importantes audiciones corales de la Academia de Santa Cecilia, y Conservatorio. Otero, los conciertos orquestales reveladores de un buen plantel de músicos gaditanos, entre los que merece un recuerdo el malogrado violinista Areán; las conferencias y recitales de poetas, escritores y periodistas.

El Ateneo Gaditano también remozó su inactividad y aportó el acervo de la divulgación una óptima, serie de conferencias científicas, en cuyo desarrollo rivalizaron en noble lid de méritos, nuestros jurisconsultos, matemáticos y médicos.

La «Cultura Musical», por cuyo auge se desvela el activo amateur Viniégra, tuvo gloriosas efemérides, verdadera semilla cultural de la que fueron sembradores, entre otros, el gaditano Cubiles. ¿Y cómo olvidar los magníficos conciertos de Arbo?

Digna de especial mención en esta breve nota es la creación de la «Sociedad Cultural Gaditana», con su brillante inauguración en el Gran Teatro, y la promesa de iniciativas garantidas por los intelectuales que la dirigen.

Dos fulgentes broches cerraron el álbum cultural de 1926

La popular y entusiasta culminación de homenajes a la genialidad del maestro Falla y la asistencia cada vez más creciente de las damas gaditanas a los actos, que con elocuente frecuencia inscriben considerables partidas en el importante haber de nuestra cultura.

El movimiento portuario en 1926

La huelga inglesa, toma una parte absorbente en el resumen del movimiento portuario gaditano, durante el pasado ejercicio natural, con la paralización del tráfico carbonero en las cuencas que más frecuentemente abastecían a nuestros comerciantes.

Consecuencia de ella, el movimiento durante largos meses, reducido al consumo de las existencias almacenadas y falta del de arribo y descarga, vino a traducirse en una enorme pérdida de tráfico y jornales que sembró el muelle de obreros en constante paro forzoso.

Contrariamente, sin que pueda fijarse la razón, es lo cierto que, aun cuando en proporciones muy pequeñas, se ha registrado un aumento, con relación a 1925, en el trabajo de estiva correspondiente a carga blanca, no así en las operaciones de carga, en las cuales la Patronal, ha llegado a marcar los paros rotundos, en sus gráficos del tráfico, con grandes llaves comprensivas de mesas y listas enteras de obreros.

Como segunda compensación, cabe y debe señalarse el aumento en la flota pesquera, que ha descubierto no sólo una enorme debilidad en la producción de hielo, relacionada con el consumo de más de cien buques, sino la falta de líneas de atraque para tan crecida flota.

Durante el año en curso, la Junta de Obras del Puerto inauguró su Lonja de Pescado, albergando en uno de sus departamentos a la Asociación de Armadores de Buques de Pesca, con lo que se ha dado un definitivo golpe contrario a los hurtos del pescado de los remitentes. Unas nuevas medidas, avicinanse para evitar estos desmanes en el de los armadores.

El Sr. Mariña ha instalado en los Depósitos Francos, una magnífica fábrica de hielo; don Esmeraldo Domínguez ha hecho una gran ampliación en la suya del barrio de la Viña, y el señor Chillá ha solicitado establecer cámaras frigoríficas, con alguna producción de hielo también, en los Depósitos marítimos.

Al terminar el año, ha quedado desierta la subasta para construir una dársena de pesqueros, y crece el peligro de que el turismo y el tráfico frutero con Canarias, sea absorbido por Sevilla.

La Literatura en 1926

El deseo de no epilogar este breve comentario con una triste impresión, nos induce a comenzar por la evocación del inspirado poema «Los ojos verdes», éxito literario del poeta Van der Vliet, canto de cisne lanzado en Cádiz por el vate que enlazó su agonía con la del año y bajo tierra gaditana descansa de la fatiga de sus laureles.

Perdonemos al 1926, esa vida sagrada en flor, como gratitud a la prodigalidad que nos brindó en el huerto de las creaciones literarias, en las más diversas manifestaciones.

En la Poesía lírica, destacó José M.ª Pemán, con un inspirado libro de versos y una composición recompensada con la flor natural en Sanlúcar y un grandioso homenaje que reunió

¡QUE FELIZ AÑO NUEVO!



¡Qué optimista nace el MIL NOVECIENTOS VEINTISIETE!
¡Es un chico que promete!
¡Ni buscado con candil!

a todas las mentalidades gaditanas en las mesas del Real.

En la Poesía festiva, ganó el lauro del ingenio, el «Apagite, ríete!», de la siempre joven inspiración de Fernández Mayo.

En la novela, acreditó la valía de su pujante pluma Ramón Bujones con «La Presa», ganadora del primer premio en el concurso del Ayuntamiento de Sanlúcar.

En el Teatro, el estreno de la zarzuela «Sol y Nieve», que actualmente recorre los escenarios de Andalucía y Marruecos, coronada de aplausos, acabó de consolidar la fama del poeta Bujones, dió fruto de joven maestro al compositor gaditano Enrique del Toro, y puso término a la pródiga y mirífica cosecha literaria que el 1926 recogió en el huerto de la mentalidad gaditana.

Los deportes en 1926

¡Mal año para la afición! El deporte en Cádiz, el deporte por excelencia en esta tierra, el fútbol, ha sufrido durante el extinto 1926, rudo quebranto. Nada brillante, ni nada alentador ha cruzado por el cielo de las efemérides deportivas en doce meses, en los cuales, la actividad directiva del club decano, acaso deficientemente orientado, ha buscado, con loable tenacidad, la prolongación de la vida del fútbol gaditano, con numerosas inyecciones de partidos malos y peores que a nada conducen y nada práctico resuelven.

Tampoco ha habido apoteosis de astros deportivos; acaso Velasco, flor de un día, quizás Gabriel, puede que Benítez, el ganador de la copa, hayan, durante un corto espacio de tiempo, destellado de un modo fugaz; pero, en suma, nada: aburrimiento, desilusión y paso atrás. Y si no que lo diga el campeonato 1926-27.

Y hay algo peor: el porvenir se presenta tan pavoroso como el pasado. La afición decae; los campos de deportes cuentan en Cádiz con escasa concurrencia, y el elemento principal de la fiesta, el jugador, no aparece por lado alguno. Esto es; no hay jugadores, y además, no hay con quien sustituirlos, no se encuentran muchachos entusiastas, decididos y fuertes, amantes del deporte, y el cuadro del fútbol en Cádiz para este año es algo semejante o acaso más deplorable que en el año pasado. ¡Y ojalá nos equivocáramos!

En contraste con la vida lánguida y somnolienta del fútbol, renace, con gran vitalidad, en Cádiz, la afición al ciclismo; el simpático deporte, olvidado en manos de horteras y de tal o cual veloz dependiente de ultramarinos, sale de su marasmo, con una sociedad, constituida por elementos jóvenes y entusiastas y dá una buena prueba de vida, con la carrera Jerez-Cádiz, que en realidad ha sido, el único acontecimiento deportivo, netamente local, en 1926.

De otros deportes, nada: un poco de tenis, encastillado en aristocrático círculo; nada de

equitación, cero de boxe, el patín ni mentarlo, y la amplia bahía esperando ansiosa que los yates y canoas del naciente club náutico se decidan por fin, a ir un poco más allá que los artículos en la Prensa.

Es lo todo: la juventud prefiera la melena rizada y el pantalón «chanchullo».

Dos «cuartillas» referentes al año tauromórfico en 1926

No brotó el Mesías que aguardan los aficionados desde la desaparición del infortunado Joselito Ortega.

Durante el finado año de 1926 imperó en los circos los «trucos» y el casiquismo mercantilizando el arte de la fiesta nacional... Belmonte, Sánchez Mejías, Villalta, «Niño de la Palma», los Lalandas y «Chicuelo» como lidiadores, y los señores Pagés, Retana y D. Domingo del Campo, como empresas nada han hecho en favor del público... de la afición, ni del arte del valor y la destreza.

El año 1926 ha sido en cambio abundoso en niños toreros. Innumerables son los que han «debutado» y varios los que han sobresalido, aparte de los ya celebrados «niños» de Bienvenida, en Cádiz nos favoreció la suerte con varios de esos «niños» que en los circos del Puerto y de San Fernando hicieron su aparición artística muy lucidamente y que han recorrido en triunfo varias plazas.

Otra «nota» hemos tenido los gaditanos, «la resignación» de que ya que han quedado en suspenso las obras de construcción de la Plaza de Toros, se ha inaugurado una «Escuela Taurina» en el pintoresco barrio de San Severiano y si han fracasado nuestros deseos de tener un gran circo donde el valeroso José Amuedo y el habilidoso torero «Chinito», nuestros queridos paisanos luzcan su arte, en cambio horas de regocijo nos brinda «El Circo de la Cucca-Mona».

Y si en el año nuevo van a seguir Pagés y Belmonte y Dominguín y Sánchez Mejías y Retana y los toreros aragoneses prodigando corridas de chotos y toro a estilo «Charlot», pueden afirmarse que el «Circo de la Cucca-Mona», fruto del fino humanismo gaditano, será en 1927 una cosa «muy seria» y Cádiz sustituirá en lo futuro a Córdoba y a Sevilla, como «productora» de lidiadores de reses bravas.

Las obras públicas en 1926

Al llegar a este aspecto del año terminado, aparece con caracteres de ingenuidad, en primer término, el dique seco de treinta mil toneladas y la construcción del buque-escuela, únicas fuentes positivas de trabajo que nos llegó de allende Río Arillo, con los anuncios de Factoría de Torpedos y Taller de construcciones de hidros.

A cambio de esto, el mar sigue su acción demoleadora sobre las murallas, produciendo cons-

tantes brechas en la del Campo del Sur, y amenazando con que el Ayuntamiento no tenga que molestarse en recomponer la carretera del Blanco, ya que él está dispuesto a trasladarla al Estrecho de Gibraltar, y el Estado español propicio a que el transporte le resulte cómodo.

De la misma manera, el mar se llevó el muro que defendía la barriada de Puntales, y el día que un temporal produzca alguna desgracia, será el que nos acordemos de que no nos hemos ocupado del peligro. Entonces vendrán las lamentaciones, y entonces van a tener algunos que escuchar lo que nosotros, cargados de razón, digamos.

Las iniciativas particulares en 1926

Forma la cumbre en ellas, en el orden espiritual, la concordada por los señores Viesca y Quirell, de que nos ocupamos en otro sitio de esta información, de rendir homenaje público al ilustre gaditano Manuel Falla, y en la cual este periódico tomó la modesta parte de proponer que al Gran Teatro se le añadiera el nombre del genial compositor.

Y, prescindiendo de esta, puede decirse que el resto lo absorbe la creación del Club de Regatas y la de la Casa de Galicia, dos organismos, que han de dar días de espléndida satisfacción a Cádiz.

Como contrafigura, aparece el desgraciado proceso que sigue la construcción de la Plaza de Toros, en la que el pesimismo crece a medida que los días transcurren, y para lo último nos ha traído el correo la más descabellada de las proposiciones de solución, que a persona alguna pudo ocurrírsele.

Y aquí se contiene todo: ni una fábrica más, ni un nuevo serio comercio más, ni un nuevo serio capitalista que, recordando el deber que a todos nos corresponde de procurar ser útiles, se haya decidido a establecer alguna nueva industria, en la que los obreros logren jornales, la población tráfico y Cádiz prestigioso.

La Diputación en 1926

Con plausible balance cerró la Diputación su tarea en 1926. El Balneario de la Palma y del Real, puede mostrarse al pueblo como una negación de la rémora administrativa. Se construyó pronto y bien. Es necesario y reproductivo.

El Instituto de Higiene y la iniciación de una vasta red de caminos vecinales, completan ese balance granjeador de un sincero parabién a nuestra Diputación.

El periodismo en 1926

Las actividades desarrolladas durante el año que comentamos, pusieron su claro reflejo en el periodismo local y ya en las post-trimerías del fecundo 1926, nuestros órganos de la Prensa diaria, es emulados por augurios de emulación acuciadora, se aprestaron a perfeccionar sus editoriales.

El decano «Diario de Cádiz», hizo acopio de elementos progresivos, cuyos primeros ensayos ya se han producido con un taller de fotograbados, con la incorporación de redactores que trabajaban en otras redacciones y con el anuncio de montaje de una máquina rotoplana, suficiente para hacer la tirada ordinaria de este periódico, en una hora.

Nació a la vida «Ecos Marítimos», continúa el lamentable vacío periodístico que dejó «El Pueblo», apenas si se publica el «Diario Liberal», ha salido el primer número del «Boletín Jurídico-Administrativo», y sigue en sus pujantes campañas «El Observador», bajo los auspicios del insensente entusiasmo de don Lucio Bascañana.

Para el próximo año, se anuncia la salida del rotativo gadita-

no «La Provincia», órgano de la Unión Patriótica, y patrocinado por elementos de tanto relieve social, como los señores Bueno, Pemán, Ayala, Conte, Paredes y marqués de Saobral, entre otros, que encamentaron la dirección del diario al señor Beltrán, periodista culto, bien elegido entre los redactores de «El Debate», y que unido a un plantel de especializados, atraerán nuevos factores a la vida intelectual gaditana.

EL NOTICIERO, durante el año que ha concluido, estableció una sección de caricaturas e información gráfica, compatibles con su modestia, intensificó el número de líneas de sus ediciones, siguió su campaña emuladora de los que pueden más que él, reforzó sus constantes estudios de los problemas ligados al interés de la economía política local, y reforzó su Redacción, para mejor satisfacer a su público, con escritor de tantas reservas periodísticas como don Ramón Bujones, y con factores noveles de estimabilísimos entusiasmos, que podrán, tal vez, en su día, ser ornato y gala de otros periódicos de mayores elementos económicos.

Durante el año que hoy empieza, nuestro diario continuará desenvolviéndose en el ambiente que eligió, más cuidadoso de la calidad que del número de sus amigos.

Veinticinco años después.—1902-1927.—Dos fechas gaditanas.

Celebra hoy la Asociación Gaditana de Caridad, su vigésimo quinto obsequio anual, a los asistidos por la benéfica Asociación, que fundaron en 1901 (Julio), don Emilio Freire y don José Gómez Aramburu, con el concurso ejecutivo de don José García Ramos, don Miguel de Aguirre, don Ricardo González Abreu y el patrocinio eximio de aquel Obispo inolvidable, a quien siempre conocimos y veneramos por el cariñoso nombre del «Padre Rancés».

Hoy, como en 1.º de Enero de 1902, se dá copiosa refacción a los «pobres de Jesucristo», en el local de la exclusiva propiedad de la Asociación de Caridad. En dicho día se sirvió el obsequio, en los «comedores económicos», situados en las plantas bajas de las Escuelas de la Palma y del Hospital de San Juan de Dios, instituciones que fundara el «buen gaditano» don José de la Viesca y de la Sierra, y al que prestó su concurso imponderable don José García Deulofeu, que tanto es respetado por nuestra ciudad.

Preside hoy la Asociación de Caridad don Manuel García Noguerol, y por su gobierno pasaron prestigiosas personalidades, cuyos apellidos son prez de nuestra pasada vida local.

Y vamos a otra fecha.

Las bodas concejales de don Manuel Nuche

Habían tenido lugar en Noviembre de 1901 las segundas elecciones de «los neutros»... «que ni ahora, ni nunca serán superados», y el primero de Enero de 1902 tomó posesión el nuevo Ayuntamiento.

Fué elegido alcalde don Enrique Díaz Rocafull—de buena memoria—, y entre los «jóvenes» ediles figuraba don Manuel Nuche Dolarea, al que podemos felicitar hoy por su vigésimo aniversario en el «seno» de la municipalidad, no olvidando su «ascenso» justificadísimo.

Son dos efemérides que recuerda hoy el que estas líneas escribe.

Los Regalos de la Casa Solves

Eduardo Dato, 3.

Son por su originalidad y buen gusto, los preferidos del público distinguido. Visidad sus preciosos escaparates. Bolses de gran «chico» y alta novedad.

En San Fernando

DE ACTUALIDAD
Hemos entrado en el nuevo año. Démosle la bienvenida desde estas columnas y esperemos las sorpresas y acontecimientos con que haya de brindarnos en el curso de sus días.

Apenas si el frío nos ha dejado en esta mañana desunir nuestros labios para obsequiar al amigo un «feliz año nuevo». Nuestra pluma también tiembla influenciada por la fresca temperatura, no haciendo los trazos firmes, dificultando así la tarea del cajista.

Nuestra resignación en estos días de frío que sufrimos, se ve reflejada en las informaciones con que la Prensa da cuenta de los estragos y víctimas que vienen ocasionando en varios puntos de España los temporales de nieve.

Aquí, en este rincón, aunque también sufrimos las inclemencias del tiempo, afortunadamente la nieve no viene a vestir de blanco nuestras calles.

La entrada del nuevo año anuncia la llegada de los tradicionales Reyes.

Pronto el júbilo de los pequeños se pondrá de relieve con la algarabía que forman con el ruido de «cachivaches» recorriendo las calles...

En San Fernando este año el niño pobre parece que no va a tener Reyes.

Otros años hubo iniciativas y en este día tan señalado para la «gente menuda», en San Fernando, lo mismo el pobre que el rico, pudieron llevarse a la boca unos dulces y acariciar entre sus manos a una de esas lindas muñequitas que «saben» mover los ojos...

Es e año, seguramente, en la mañana del día de Reyes, tendrán que resignarse los pequeños, a quien el Destino los creó pobres, cuando sus madres les digan que los Reyes no dejaron ningún «juguete» para ellos... ¿Se repartirán este año juguetes, por lo menos, a los niños de las escuelas públicas de San Fernando?

Es una pregunta a la que la realidad habrá de darnos la respuesta.

LO CELEBRAMOS

Hemos saludado, completamente restablecido del fuerte catarro que le ha retenido varios días en cama, nuestro antiguo amigo y querido compañero don Gaspar Fernández de León.

DE FOOTBALL

Mañana domingo se celebrará en el campo de deportes de Madariaga un interesante encuentro entre los equipos reservas Español F. C. de Cádiz y Constructora S. D. de ésta.

GALLARDO.

Comisión Provincial

Orden del día

El de la sesión que ha de celebrarse la Excma. Comisión Provincial el lunes 3 de Enero, a las catorce y treinta horas, es el siguiente:

Expediente para designación de un señor diputado que forme parte de la Junta de Montes.

Idem con motivo de escrito de don José M. Lázaro y don Emilio Moreno Calvete, solicitando se adquieran ejemplares de su obra «España sobre todo».

Idem con motivo de autorización solicitada para hacer en el Hospital Mora prácticas para matrona.

Expedientes relacionados con cédulas personales.

Expediente relacionado con el ingreso solicitado por la alcaldía de Algeciras, de un niño en un Sanatorio Antituberculoso.

Idem relativo a aportación por Brigada Sanitaria, para el sostenimiento del Instituto de Higiene, con motivo de Oficio de la alcaldía de La Línea.

Idem sobre ingreso efectuado por la Hacienda Pública, sobre las cuotas de la contribución de rústica y pecuaria.

Expedientes relacionados con cuentas generales de la corporación.

Expediente sobre ingresos efectuados, correspondientes a caminos vecinales.

Idem sobre ingresos por el comité y Caja central de fondos provinciales.

Distribución de fondos para el mes de Enero.

FOOT-BALL

Al pundonoso, valiente e incondicional jugador del «Español», Octavio de Iraola.

Nada de mayor satisfacción que el deber cumplido.

Por eso yo, al tomar la pluma a este fin, siento verdadero placer en saludar y cumplir en mi modestia, con tan bravo muchacho, que ha encarnado de una manera singular al hombre deportista, fuerte y arrojado, con el caballero noble y pundonoso que ha sabido saborear con orgullo las victorias y resignarse con verdadero pesar y respeto a las derrotas.

Por eso, el «Español» local, sabrá guardar con honra su valioso nombre en las doradas páginas de sus mejores tiempos.

Y la afición toda que con frenesí aplaudirá mañana a quien tantas horas de expansión y arte le ha dedicado.

Y la Directiva de este veterano Club, tan modesto hoy como perseguido, brinda a Octavio de Iraola, cuanto puede y tiene, un partido de homenaje, de gratitud y admiración profunda a quien supo derrochar por el Club que representa, todo su arte, velar y cariño.

Nunca sabrá olvidar tamañas cosas, noble muchacho; y desde estas columnas, te envían saludos cariñosos y reconocimiento eterno, deseándote de hoy para siempre, muy cumplida salud.

YO.

Ciclismo

El reparto de los premios del Campeonato

Los organizadores del Campeonato provincial prosiguiendo sus deseos de continuar el programa concertado previamente para la terminación total de la celebración de la importante prueba, acordó verificarse la entrega de los premios con la mayor solemnidad y constituir un acto público al que estuviesen invitadas cuantas personas que con su entusiasta cooperación y apoyo hubiesen contribuido en la carrera. Y especialmente a nuestras dignísimas autoridades que con grandes rasgos de deportividad y de propaganda del desarrollo de la cultura física, tanto han favorecido al acontecimiento.

Por el estado desastroso de medios económicos en que ha quedado el «Cádiz Veloz Club» a raíz de su organización, para hacer frente a un acto tan brillantemente planteado, es por que los elementos organizadores han desistido forzosamente de ello.

Por este motivo ayer noche en el domicilio social de dicha entidad y durante una Asamblea general en sesión ordinaria a la cual asistimos especialmente invitados por acuerdo excepcional, se efectuó el reparto de los premios a los corredores que los obtuvieron el pasado domingo.

Entre otros puntos que se trataron que constaban en la orden del día como ser elección de Junta Directiva, estado de cuentas y otros asuntos propios del régimen interior y administrativo de la Sociedad, por el secretario se dió lectura a una brillantísima Memoria sobre la celebración del Campeonato provincial, cuyo trabajo fué unánimemente elogiado, constando en acta un voto de gracias para los organizadores.

Tanto el presidente como el secretario, expusieron su informe sobre el mismo punto, teniendo ambos frases de profundo reconocimiento por nuestra justificada labor periodística.

Una celebración íntima

Terminado el acto y deseosos algunos organizadores, jueces, comisarios, cronometradores y corredores de que no se quedase sin celebrar el triunfo deportivo obtenido, acordaron efectuarlo particularmente y en la mayor intimidad.

Como entre los indicados se encontraba el notable corredor Manuel Ibáñez, ganador del tercer premio consistente entre otras cosas, la magnífica copa de plata donada generosamente por los Sres. Sucesores de Garvey y C. (S. A.) encerrada en un precioso estuche; única copa que pertenece a una casa vinatera de todas las registradas, propuso que para agradecerla se reuniesen en el acreditadísimo establecimiento «Antigua Vinicola» propiedad de don Eduardo Gigirey Arias, representante

Fábrica de Pescaderías Sallegas

HIELO

- ESMERALDO DOMINGUEZ -

Servicio rapidísimo de trituración

Despacho a todas horas

del excelente vino, en donde se encontraba preparada de antemano una artística mesa con exquisitos sanwichs, pastas, dulces, vino Garvey, licores y champagne Domecq.

A la hora de éste se brindó por el éxito del Campeonato, por la prosperidad del ciclismo y fomento del deporte, bebiendo todos los asistentes en la «Copa Garvey», cuyos nombres omitimos por falta de espacio.

El acto terminó bastante entrado el año nuevo, dentro de una agradable y alegre camaradería.

SPORTMAN.

Notas del día

Onomásticas

Con motivo de la fiesta del día, celebran sus onomásticas nuestros convecinos los señores que a continuación se expresan, a quienes felicitamos efusivamente:

Señores Grosso, Maure, Ruiz Vilche, Quirell, Escandón, Escobar de Rivas, de la Oliva, de la Fuente, Zampaña, González, Salomón, Freire, Ballesteros, Martín de Mora, Muñoz, Ojeda, Fernández Mayo, Hevia, García González, Copano, Fernández Abad.

Romero, Fuentes Bermúdez, Troitíño, Freire Buján, Montes, García Castellón, Cerón, Nuche Dolarea, Fernández Pujol, Navarro, García Canal, Bernal, Rueda y Calve, de Cos Güello, López Martell, Navarrete, Meraño.

Camacho, Dominguez, Herro, Villar, Gutiérrez, de la Cuesta, Montero, Pérez Martínez, Jubes, Caramés, Excmo. Sr. Don Manuel Lahulet, Cárdenas, Sánchez Gil y Sánchez Moreno, Ibáñez Casado, Ibáñez Mouedero.

Sucesos locales

Desaparición

José Español Vicente, dió cuenta en la Comisaría de haber desaparecido su cuñada Antonia Duarte Porrua.

Escándalo

A la Comisaría fué conducido Salvador Dominguez Arca, marinerito, por cuestionar y promover escándalo con su hermano José Dominguez Arca, que se dió a la fuga.

Malhecho

La guardia municipal da cuenta de haber encontrado en la plaza de la Libertad una llave, cuya procedencia y dueño se ignora.

Herida

José Cueto, denunció que a su hija, menor de siete años, le fué inferida una herida leve por el niño de ocho años José Ruiz Sánchez, de una pedrada.

A la prevención

Fuó conducida María Teresa Rodríguez Ruiz, de setenta años, por escándalo y embriaguez en la calle Duque de Ciudad Rodrigo.

Consultorio Jurídico Administrativo

A CARGO DE

D. José G. Agulló

Abogado del Estado, jubilado.

Jefe Superior de Administración Civil

Consultas ordinarias, 10 Ptas.

Abonos especiales anuales para Comerciantes, Sociedades de todas clases y Ayuntamientos.

San Francisco 5, principal de 1 y media a 4 y media.

SE CEDEN

habitaciones en casa particular, con o sin asistencia. Darán razón en la administración de este periódico.



Mamá!
yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Quedan pocos jamones Serranos y se realizan a 9'50 el kilo por piezas

Azúcar refinada.	Kilo	1'70
Arroz blanco superior.	"	1'70
Bacalao labr. dor fresco.	"	1'80
Jabón verde 1. ^a	"	1'10
Jabón blanco 1. ^a	"	1'30
Habichuelas tiernas.	"	0'00
Habichuelas de Castilla	"	1'20
Acéite.	Litro	2'20
Tocino serrano	Kilo	3'00
Manteca blanca cerdo	"	3'00
Cosilla salada	"	5'00
Carné membrillo extra.	"	2'40
Manteca del Reino.	"	4'00
Jabón andujar taco gran de.	"	0'55
Jabón de coco taco un cuarto kilo.	"	0'35

Pidan Notas Generales de Precios. Calle Tomás Istúriz, Cádiz. Teléfono. 324.

LA INGLESA

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36 Cádiz

Automóviles y Carruajes de Alquiler

"CONSTANTINO"

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Castelar, núm. 1. Teléfono 124.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS, 6 DUPLICADO. CÁDIZ. TELÉFONOS. 54 y 498

"Fast and safe"

Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Meret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

SE ALQUILA

amplio escritorio, en casa de esquina, con almacén espacioso confregio, apropiado para comercio por mayor coloniales, cereales, etc. San Carlos 3, oficina.

Dan razón: (Veedor 13).

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 4.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 9

FABRICA DE PAN de **Cristóbal García**

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Consulten precios de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigrés y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18 — Cádiz

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamarrados y Rosario

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Dbane de Almodóvar 24.—Jerez

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surcido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que pareciera de arreglo imposible, se transforma en un surcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Arbuza 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases

LUIS ARROYO CRESPO.

Calles San Vicente 15, Pastora 1 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 927.

Falleció el eminente crítico Julio
: : : : : Cejador : : : : :

Ha fallecido Julio Cejador Madrid.—A consecuencia de una pulmonía ha fallecido en este el catedrático de Lengua y literatura latina de la Universidad central, e ilustre gramático, D. Julio Cejador.

El finado contaba 63 años de edad.

Hace varios días que el señor Cejador se encontraba enfermo, pero solamente desde hace cinco se vio precisado a guardar cama.

Anoche se agravó de tal manera que él mismo pidió que se le administraran los Santos Sacramentos.

Falleció pocos momentos después.

El entierro se verificará esta tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria en la Glorieta de Quevedo, hasta el Cementerio de la Almudena, donde recibirá sepultura.

Una Misa en el Ministerio de la Guerra. —Asiste el General Primo de Rivera.

Madrid.—A las doce del día de hoy, en la Capilla del Ministerio de la Guerra se celebró Misa rezada con motivo del nuevo año.

Asistieron a la misma el presidente del Consejo, General Primo de Rivera; los ministros de Gobernación, Guerra y Gracia y Justicia, los Capitanes Generales de la 6.ª y 7.ª región, el delegado regio de la Banca privada Sr. Corral y el presidente del Tribunal Supremo de Justicia Sr. Bermejo.

Terminada la misa, el presidente del Consejo de Ministros, Marqués de Estella, dio un largo paseo a caballo por los alrededores de la ciudad.

Felicitación a los Reyes con motivo de Año Nuevo

Madrid.—Esta mañana el Infante D. Fernando y la Duquesa de Talavera estuvieron en Palacio felicitando a los Reyes con motivo de la festividad de Año Nuevo.

El ministro de Estado

Madrid.—Se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufre el ministro de Estado señor Yanguas, pero esta mañana no asistió tampoco a su despacho en el Ministerio.

El lunes se facilitarán varias notas de Hacienda. — También firmará el Monarca los presupuestos de 1927.

Madrid.—El ministro de Hacienda facilitará el próximo lunes a los periodistas tres notas de Ministerio de Hacienda, explicativas de los nuevos presupuestos.

Probablemente el lunes firmará el Rey los presupuestos generales del Estado para el ejercicio de 1927 y el martes dichos presupuestos se publicarán en la «Gaceta».

Generales y Jefes de Artillería, en libertad

Madrid.—En Pamplona y en Madrid han sido hoy puestos en libertad todos los Generales, Jefes y Oficiales de Artillería que se encontraban encarcelados y a los que afecta el indulto firmado por el Rey en el día de ayer.

Las modalidades de la nueva Ley de presupuestos

Madrid.—Según nuestras noticias, la nueva ley de presupuestos no se firmará hasta el lunes próximo, porque el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se propone variar su estructura, haciendo un estudio concienzudo de la reducción en la parte relativa a los créditos ampliables.

Varios funcionarios del minis

terio de Hacienda designados por el señor Calvo Sotelo trabajan en horas extraordinarias para recoger y acoplar las indicaciones del ministro.

Las modalidades más esenciales de la nueva ley se refieren a la reducción de los gastos de los distintos departamentos ministeriales.

Se han creado dos secciones: una dedicada a los gastos de recaudación de impuestos desglosándose de los mismos los relativos a la participación de las corporaciones y particulares en los ingresos del Estado. La otra sección se ocupará de todos los gastos a extinguir en los distintos ministerios.

El presupuesto de Marruecos se ha reducido en cerca 50 millones de pesetas, suprimiéndose los créditos extraordinarios.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha dicho que desde la Restauración no se ha confeccionado un presupuesto con tanta sinceridad en las cifras.

La fiesta de Año Nuevo en Barcelona

Barcelona.—Con motivo de la festividad del día, los centros oficiales de toda la ciudad parecen desiertos.

En cambio, las calles presentan extraordinaria animación, especialmente en aquella zona donde se encuentran establecidos los puestos de juguetes, donde de la afluencia de gente es grandísima, viéndose personas de todas las clases sociales que buscan un rato de agradable esparcimiento.

Descarrilamiento de un tren. —Muere una partida de burros.

Barcelona.—Comunican de Manresa, que uno de los trenes de la Compañía de ferrocarriles catalanes, descarriló cerca de la estación de Monistrol.

El convoy era exclusivamente de mercancías y quedaron fuera de la vía tres vagones que fueron a empotrarse en un terraplén.

Uno de los vagones iba cargado de burros, los cuales perecieron en su mayoría.

Las obras de la plaza de Cataluña

Barcelona.—Cumpliendo el acuerdo adoptado en la pasada sesión de la Comisión municipal permanente sobre las obras de la plaza de Cataluña, el Alcalde, barón de Viver, ha dictado un decreto suspendiendo dichas obras hasta que no se verifique la subasta reglamentaria.

La gripe en Barcelona

Barcelona.—Los periodistas han inquirido la opinión del ilustre director del Instituto de Beneficencia Municipal Dr. Guell, sobre la epidemia de gripe que se ha desarrollado en Barcelona.

El referido doctor ha manifestado que la epidemia va en aumento extraordinariamente y ha invadido casi toda la zona urbana de la ciudad.

Afortunadamente, hasta ahora, el carácter de la epidemia es benigno en todos los casos.

El pueblo de Cehuín se encuentra a incomunicado

Murcia.—El pueblo de Cehuín se encuentra incomunicado desde hace cinco días, no pudiendo los vecinos salir de sus casas.

Los trenes no circulan, haciéndose casi imposible el tránsito por las veredas y caminos.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición fijando el cupo de las fuerzas de marinería para el año 1927.

El cupo es de 5.298 hombres, distribuido en la siguiente forma: Cádiz, 1.154; Cartagena, 1.727 y Ferrol 2.417.

Riña sangrienta

Barcelona.—En la pasada madrugada, por fútiles motivos riñeron en la calle Consejo de Ciento, varios individuos, cuatro de los cuales resultaron heridos, algunos de gravedad.

La policía detuvo a los contendientes, los cuales quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Un incendio destruye una fábrica

Salamanca.—Se ha declarado

un incendio en la casa número 14 de la calle Pozo Amarillo.

El fuego adquirió grandes proporciones, propagándose a las casas contiguas, que sufrieron grandes desperfectos.

A los bomberos le era muy difícil localizar el siniestro, porque las cañerías de agua se encontraban heladas.

La casa contigua a la siniestrada es famosa, y de ella se cuenta que estuvo San Juan de Sahagún, que salvó de una muerte cierta a una joven que se había caído a un pozo.

El santo le arrojó su correa, la cual, por milagro divino, se alargó todo lo necesario para efectuar la salvación de la joven.

En la extinción del siniestro resultaron dos obreros heridos de escasa gravedad.

Un artículo de «A B C». — Sobre la Asamblea Nacional.

Madrid.—El diario «A B C» publica hoy un artículo firmado por don José Cuartero, en el que se hacen comentarios sobre la política en el año 1926 y se habla del carácter de la Asamblea Nacional.

Dícese en el mencionado ar-

La reorganización de la Infantería
: afecta a la Base naval de Cádiz :

tículo, que esta será solamente un organismo consultivo más, y un consejo auxiliar.

A continuación dice que el Gobierno dejar salida pacífica y legal, a posibles resistencias súbitas o graduales del país, porque no se puede ocurrir al Gobierno, que un pueblo no puede pasar sin manifestarse.

Pregunta: ¿Qué recurso le deja y qué salida, para salir del conflicto?

Termina el artículo diciendo que el propio Gobierno ha dicho que van tres años de dictadura y que faltan aún otros tres o tres veces más.

Afirma el articulista que es mucho tiempo para una prueba tan difícil.

La contestación del Gobierno al artículo de «A B C». — La Asamblea Nacional y las antiguas Cortes.

Madrid.—En el Gabinete de censura han facilitado a los periodistas la contestación al artículo que publica hoy «A B C».

Dice que el Gobierno no ha dicho que considera necesario el sistema que ahora se sigue para gobernar, llámese dictadura o llámese como se quiera.

Pero lo que sí, puede afirmarse, desde luego, es que todavía no ha llegado la hora de sustituirle, ni se podrían reunir las firmas del diez por ciento de los ciudadanos para pedir semejante cosa.

La Asamblea Nacional, ha de representar una positiva mejora para el País y será una cosa mucho mejor que todos los parlamentos anteriores.

Habla de que las antiguas Cortes estaban deshonradas y hacían una labor completamente estéril.

Dice que lo mejor de las Cortes es que hayan desaparecido por completo.

La reorganización de los regimientos de infantería. — Los batallones de infantería y de cazadores. — Los regimientos de la Base Naval. — Un Batallón del Regimiento de Cádiz al Puerto de Santa María. — Otros interesantes detalles.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un real decreto reorganizando el Arma de Infantería.

Se dispone en dicho texto legal, que las tropas de Infantería de la Península, estarán constituidas por sesenta y cuatro regimientos, los tres regimientos de la Base Naval, un grupo de carros de combate y doce batallones de cazadores de montaña con las actuales denominaciones y con residencia en las plazas que hoy guarnecen.

En la capitalidad de cada región, afecta a cada regimiento de Infantería, se organizará una compañía para cubrir destinos, en los cuerpos de cada región. En lo sucesivo, ningún cuerpo podrá conceder destinos fuera de filas, ni las autoridades de la región, más que las que correspondan a cada compañía.

No se alteran las actuales agrupaciones de divisiones, brigadas y medias brigadas, que continuarán como hasta el presente.

Los sesenta y cuatro regimientos y los de las bases navales de Cartagena y Ferrol, constarán de tres batallones, uno, en armas y los dos restantes, en cuadros.

Estará cada batallón integrado por una compañía de ametralladoras y tres compañías de fusileros, tanto los batallones en armas como los batallones en cuadros.

El regimiento de la base naval de Cádiz se compondrá de tres batallones, uno en armas, en Cádiz, constituido de igual manera que los restantes regimientos de Infantería; otro, también en armas, con destino en el Puerto de Santa María, con dos compañías de fusileros, y el tercero, con una compañía de ametralladoras en cuadro.

El tercer batallón del regimiento de Cádiz, estará en cuadro.

Los batallones de cazadores de montaña estarán constituidos por tres compañías de fusileros y una de ametralladoras.

Tanto en los regimientos de línea como en los batallones de montaña tendrán afectos una compañía de depósito y secciones especiales, con arreglo a las plantillas.

Las tropas de Infantería de Baleares, serán una brigada con dos regimientos: uno, con guarnición en Mallorca, y el otro en Menorca.

Las dos Canarias serán dos regimientos, uno en Santa Cruz de Tenerife y otro en Gran Canaria.

El grupo de carros de combate de Infantería, estará de guarnición en el campamento de Carabanchel.

Las alteraciones que se produzcan por las incorporaciones o licenciamiento de los contingentes, se reducirán en las unidades armadas de los Cuerpos, y para ello se establecerán las secciones centrales en las compañías, y éstas dentro de los batallones.

En la capitalidad de cada región, afecta a cada regimiento de Infantería, se organizará una compañía para cubrir destinos, en los cuerpos de cada región.

En lo sucesivo, ningún cuerpo podrá conceder destinos fuera de filas, ni las autoridades de la región, más que las que correspondan a cada compañía.

SE NECESITA
un buen encuadernador que se comprometa a corte con guillotina.
Dirigirse a los talleres de M. Cerón,
Beato Diego de Cádiz 8.

LA HISPANO-INGLESA:
Carrera de San Jerónimo, 41.—Madrid.
RIOJA, 14.—SEVILLA.
Artículos para viaje,
Muebles Artísticos,
Objetos para Regalos,
Vajillas,
Porcelanas Finas,
Cristalerías, Lámparas
Abrigos de cuero.—Impermeables
Artículos de punto Inglés para caza y campo.

Cemento Portland
ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado
Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.

LIBRERÍA ESCOLAR
Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio,
ANTIGUA DE J. ROMERO
VOLUMENA 23 :—: CADIZ.
El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.
Seremos toda clase de artículos
En la parte tipográfica, teniendo en cuenta la constante evolución de los elementos concernientes a dicho arte, esta casa que posee el mejor material y mayor número de máquinas, trabaja en condiciones que la competencia no puede alcanzar.

JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador : : El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla pequeña 1 peseta. - Id. grande, 1,50. - De venta en perfumerías y droguerías
Pedidos: Hijos de B. J. Chévarri, Lealtad 12, Madrid.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.
LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.
 Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.
 Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.
LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «Peris Valero». Saldrá de Cádiz el 3 de Enero de 1927.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.
 Admite pasaje.
MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «NAVARRA». Saldrá de Cádiz el 1.º de Enero de 1927.
 Admite carga y pasajeros.
 Este buque toma mercancías para Baleares.
 Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México.
 El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 16 de Enero de Santander el 16, de Gijón el 17 y de Coruña el 19.
 Próxima salida el día 7 de Febrero

Línea Mediterraneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 2 de Enero, de Málaga el 3, y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el día 31 de Enero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 20 de Enero y de Cádiz el 24 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30.
 Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea Mediterraneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 30 y de Cádiz el día 1.º de Enero a las 10 de la mañana.
 Próxima salida el día 28 de Enero.

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

NOVEDAD

La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMEN, DAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe saltar en ninguna familia

Su mateo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver Aribau, 226. Barcelona.

M. CERON

Imprenta, Librería, Papelería y Utiles de escritorio

Ancá 15 y hasta el día de Cádiz núm.

Sastrería Militar

Fermín Alfaro

Menéndez Pelayo 1 y 3-Sevilla EQUIPOS PARA Soldados de Cuota desde 200 Ptas.

EFFECTOS NAVALES

PULLINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Huelva, Vigo, Villaherxia Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Imprenta

Se vende completa dispuesta a funcionar inmediatamente.

DIRIGIRSE A

José Gómez Cano

B. Diego de Cádiz, 8

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

CARROS Y CAMIONES Empresa de transportes Isaac Peral 13.—Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

Suscripción a "Biblioteca Patria" (De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Pérez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de 192 de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Ceron Duque de Tetuán 15, y principales librerías de Cádiz. 5.25 ptas. ejemplar

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes. Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde. Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas. AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas. Cristalería y loza. Bañeros. Tuberías. Vajillas. Lavabos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batidora de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 692.—Cádiz

HEAQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES) LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA J. URIACH, C. BRUGH 49 BARCELONA

Anunciese en este periódico y ganará